

Автобиография

Родился в 1894 г. 10 января ст. стиля в г. Петербурге в семье служащего. Отец заведовал книжным складом, а после Октябрьской революции работал в издательском отделе Наркомпроса и скончался в июле 1918 г. Мать вела домашнее хозяйство.

Среднее образование я получил в 1-й Мужской гимназии в Петербурге, которую окончил в 1912 г. с серебряной медалью и поступил в Политехнический институт в лето на металлургическое отделение.

Институт я окончил в 1921 г. со званием инженер-металлурга, но дипломную работу заканчивал уже по геологии: «Горные породы и полезные ископаемые Кандалакшского залива Белого моря». Еще будучи студентом, начал работу в вузах и научных учреждениях Петрограда.

В 1918-20 г.г. состоял хранителем минералогического музея Политехнического ин-та.

В 1920-29 г.г. был ассистентом по геологии и минералогии в Педагогическом институте им. Некрасова в лесном и в Ленингр. Политехническом ин-те. В 1929-32 г.г. был доцентом Ленинградского Горного ин-та и в течение года заведовал здесь геохимической специальностью. В 1938 г. читал курс минералогии с петрографией в заочном педагогическом ин-те в Москве.

Педагогическая работа постоянно велась мною в порядке совместительства с основной работой в учреждениях Академии наук, которую и начал осенью 1917 г. до (учреждений - *неразборчиво*) работником отдела нерудных ископаемых КЕПС. С. 1/IX – 1918 г. я был зачислен научным сотрудником II-го разряда в штат отдела каменных строительных материалов КЕПС, где проработал до 1925 г., одновременно выполняя с 1919 г. обязанности ученого секретаря отдела.

В ноябре 1925 г. перешел в научные сотрудники I-го разряда Петроградского отделения Геологического ин-та АН СССР, которое в 1930 г. было преобразовано в Петрографический ин-тут. Здесь также наряду с научной работой занимал должность ученого секретаря ин-та до слияния его в конце 1937 г. с другими ин-тами в единый ин-тут геологических наук АН СССР (ИГН).

В ИГНе работал научным сотрудником Петрографического отдела, занимая периодически различные административные должности. Так, в 1939-41 г.г. и вновь с 1/V – 46 г. по 1/X – 48 г. заведовал аспирантурой ИГН, с декабря 1942 г. по 15/XII - 1944 г. исполнял обязанности ученого секретаря ИГН, с 1946 г. – завед. Отделом общей петрографии ИГН.

В 1925 г. за работы в Хибинских тундрах получил почетный отзыв, замещающий золотую медаль им. Антипова от Всероссийского Минералогического об-ва.

15/VI – 1935 г. публично защитил диссертацию «Геолого-петрографическое строение Хибинских тундр» на ученую степень доктора геолого-минералог. наук.

10/VI 1945 г. в связи с 230-летием АН СССР был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Геолого-петрографические полевые исследования проводились мною в основном на севере Союза и менее систематически в других районах СССР – Украине, Кавказе, Урале, Средней Азии.

В 1917 г., 1920-23 г.г., 1928-37 г.г. проводил геолого-петрографические работы в Карелии и на Кольском полуострове изучал структуру, петрографию и полезные ископаемые Хибинских и Ловозерских тундр, основных и ультраосновных пород Монга и Чуна-тундры, Федоровской тундры и Африканды, слюдяные месторождения и пегматиты

Сев. Карелии и пр. Систематически консультировал геологические и петрографические работы Кольской научно-исследовательской базы АН СССР со времени ее создания.

Кроме того, изучал нефелиновые сиениты Ботогольского гольца в Саянах (1924), в Ильменах (1936), Мариуполе (1930), в Туркестанском хребте (1934).

В 1939-43 г.г. исследовал геологическое положение гранитных интрузий Среднего Урала в связи с их редкометальным оруденением, а в 1941-42 г.г. был начальником поисково-разведочного отдела Юго-Коневского вольфрамового рудоуправления на Урале.

Мною опубликовано более 100 работ, частично по данным полевых исследований, частично по вопросам количественного минералогического состава горных пород, частично по вопросам генезиса различных типов магматических пород.

1948 г.

Б. Куплетский.